Akkordopgave Sklange #2
dim7, 9, 11

Dim7-akkorden er opbygget af 3 sma tertser ovenpa hinanden. Den indeholder bade en

formindsket kvint og en formindsket septim.
Til forskel fra alle andre 7-akkorder ma du notere dim7-akkorden som du nu finder det praktisk

- det h&nger sammen med at Cdim7 = Ebdim7 = F#dim7 = Adim7.
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Opgave 1
Notér de felgende akkorder:
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9 og maj9-akkorden indbefatter altid septimen
- 9eren indbefatter den lille septim, maj9eren indbefatter den store septim.
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Opgave 2
Notér de folgende akkorder:
A9 Em° Am?O(maj7) Gmaj®
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11 er en almindelig udvidelse pd molakkorder - altsd en tilfojet kvart. Den indbefatter gerne 9eren,

men ikke nedvendigyvis.
I durakkorder fungerer en tilfojet 11 (=4) darligt pa grund af det lille sekundsammensted med

tertsen.
En noteret durl 1-akkord skal du opfatte som en 9sus4 - altsa en dur9-akkord hvor tertsen er

erstattet af kvarten.
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